

# 中方：不干涉缅甸内政 未关闭边境

新华社电 中国外交部发言人洪磊25日表示，鉴于当前中缅边境地区局势，中方采取了加强边境管理的措施，但没有关闭边境。

在当日例行记者会上，有记者问：据报道，缅甸军方称，中国的政策是不干涉缅甸内政，但基层部门与果敢同盟军有关系。中方对此作何回应？对当前缅甸局势有何评论？是否关闭了两国边境？

洪磊说，中方一向奉行不干涉别国内政原则，一

向尊重缅甸的主权和领土完整，不允许任何组织和个人利用中国领土从事破坏中缅关系和边境地区稳定的活动。此次缅甸发生局部冲突以来，中方始终遵循上述原则，同缅甸保持着密切沟通，缅甸对此给予了充分肯定。

洪磊说，中方一直高度关注当前缅甸局势。缅甸局势涉及中缅边境地区稳定，中方再次敦促有关方面保持克制，防止冲突升级，尽快使事态降温，避免

损害双方边境地区安全秩序。中方也希望缅甸采取一切必要措施，保障中方在缅机构和人员的安全。

他说，对于出于自身安全考虑进入中方境内的缅甸边民，中方本着人道主义精神，已经并将继续给予他们必要协助并作出妥善安置。中方已建议缅甸方加强边境管理。鉴于当前中缅边境地区局势，中方有关部门和地方采取了加强边境管理的措施，但没有关闭边境。

## 捷克一小镇餐馆发生枪击血案 一名精神失常男子打死8人后自杀

捷克东部一座宁静小镇24日发生餐馆枪击案，一名似乎精神有问题的男子打死8人后自杀。这起事件令这个很少发生枪击事件的中欧国家震惊。不过，捷克内政部长米兰·霍瓦内茨说，初步调查显示，这并非恐怖袭击。

### —60多岁男子餐馆行凶

事件发生在捷克首都布拉格东南方向300公里处的乌赫斯基布罗德镇。镇长帕特里克·昆恰尔说，当天下午1时左右，一名60多岁的当地男性居民闯进位于镇中心的“友谊”餐馆，用两把枪开了25枪，随后开枪自尽。

当时餐馆内有大约20名客人，8人当场中弹身亡。警方说，另有数人受伤，其中一名妇女胸部中弹，伤势严重，在附近乌赫斯基布罗德镇一家医院接受救治。

今年1月，法国首都巴黎《沙尔利周刊》总部遭到恐怖袭击，17人丧生；本月早些时候，丹麦首都哥本哈根发生连环枪击，两人死亡。欧洲国家担心极端组织“伊斯兰国”或其支持者发动更多恐怖袭击，神经紧绷。

一名目击者告诉路透社记者，大约10辆警车赶到现场，警员穿上了防弹背心。

“一个陌生人走进餐馆，掏出枪，开始朝人射击，”餐馆老板帕维尔·卡尔利克说，“我从后门逃出。店员立即报警。”

捷克《今天报》新闻网援引一名未具名目击者的话报道：“我当时正静静地坐在餐馆里面喝酒。突然响起枪声。店员马上打开后门，我逃了出来。”

顾客彼得·加布里埃尔说，枪响时他正在厕所里，“那救了我一命”。他在厕所里躲了两个小时，直到被警察发现。

### 并非恐怖袭击

内政部长霍瓦内茨当天抵达乌赫斯基布罗德，与捷克国家警察主管托马什·图希现场指挥调查。警方已经确认所有受害者身份，都是本地人。

霍瓦内茨告诉媒体记者：“根据现有情报，这不是一场恐怖袭击，凶手独自一人，且精神失常。”那名男子有持枪许可。



一名男子在发生枪击事件的餐馆前摆放蜡烛悼念遇难者。 新华社发

### 行凶者此前宣称要报复

捷克普里马电视台报道，这名男子先前拨打这家私营电视台的犯罪新闻热线，宣称要行凶。电视台记者随即通知警方。

“他作了自我介绍，告诉我，派记者去乌赫斯基

基布罗德，”普里马电视台记者帕维尔·莱布杜什科接受《今天报》新闻网采访时说，“他告诉我们，他受到许多人骚扰，而当官的不管，因此他要用武器自己来解决”。

新华社供本报特稿

### 链接 捷克42年来未发生过恶性事件

捷克人口1000多万，很少发生枪击事件。美联社说，1973年，布拉格发生一起死亡人数差不多的案件，一名女卡车司机故意驾车撞向等待有轨电车的人群，致死8人，她本人随后被处以死刑。

乌赫斯基布罗德人口大约1.7万人，位于捷

克摩拉维亚地区，靠近斯洛伐克。

“我从没想过，在我们这里，在一家我熟悉的餐馆，会发生这种事，”镇长昆恰尔说，“我们之前只发生过一些小事件，比如迪斯科舞厅打群架。”

## 精神错乱的说法不予认定 枪杀“美王牌狙击手”凶手被判终身监禁

美国海军海豹突击队前队员克里斯·凯尔号称美国王牌狙击手，曾在伊拉克战场射杀255人，退役后致力于帮助患有创伤后应激障碍的老兵融入社会。而他自己却死在另一名老兵枪下。

本月24日，枪杀凯尔的海军陆战队退伍士兵埃迪·雷·劳思谋杀罪名成立，被判终身监禁，不得假释。检方认为，劳思开枪时精神错乱的说法不成立，那是一场“冷血而精心策划的谋杀”。

劳思现年27岁，2006年至2010年在海军陆战队服役，曾派驻伊拉克和海地，退伍后长期失业，确认罹患创伤后应激障碍，一度进入精神病院接受治

疗。

他的母亲向凯尔求助，希望这名同为老兵、声名在外的“神枪手”能帮助儿子走出心理阴影。凯尔先前与人联合创办基金会，为身心受创伤的退伍军人提供身体康复、个人训练、心理治疗等服务。

2013年2月2日，凯尔和朋友查德·利特菲尔德把劳思带到一家射击场，希望借此帮他治疗恢复。不料，两人遭劳思射杀。

劳思的辩护律师说，劳思开枪时处于精神错乱状态，不应算谋杀。他提供的证据包括三人驾车前往射击场时凯尔和朋友利特菲尔德的短信交流。

“这哥们确实不对劲儿，”凯尔在短信中警告。“他就坐我后面，帮我盯着点，”利特菲尔德回复。辩护律师认为，凯尔当时已经注意到劳思的精神状态不太正常。

不过，检方一名出庭作证的心理学家说，劳思的表现从法律角度看属于精神病，他的枪杀行为可能受一些电视节目“启发”，而他的偏执型精神障碍因酗酒和吸食大麻而愈加严重。

不过，陪审团最终没有接受这一辩解，认定劳思的枪杀为谋杀。

据新华社